Уважаемые родители!
Так как у нас нет пока возможности собраться всем вместе  и обсудить проблемы мы, предвидя Ваши  вопросы, решили провести родительское собрание в формате вопрос- ответ, рассказать вам про изменения в работе детского сада,  о мерах профилактики коронавируса и др.. Внимательно прочитайте нашу статью и если у вас возникнут вопросы, звоните  4-20-33 (Заведующий Байкина Елена Михайловна и старший воспитатель Захарова Ольга Васильевна) и мы решим ваши проблемы сообща.

1. Профилактические мероприятия в детском саду.
Образовательную и воспитательную деятельность  мы организуем с учетом санитарно- эпидемиологических правил Роспотребнадзора, которые он написал для детских садов. Утром, когда воспитанники приходят в детский  сад, медсестра измеряет каждому температуру. Детей с признаками инфекционных заболеваний в группу не пускают. В течение дня воспитатели следят, что бы дети тщательно мыли руки с мылом, а раз в три часа дезинфицировали антисептиком. Чтобы дети меньше контактировали друг с другом в закрытом помещении, увеличивается продолжительность прогулки. На свежем воздухе проводят и часть занятий. Все оборудование и выносной инвентарь дезинфицируют после прогулки. В группах, пока дети на улице , проводят дезинфекцию и уборку. Протирают мебель, игрушки, обеззараживают воздух. Для этого у нас есть специальные бактерицидные облучатели. Повара готовят пищу только в масках и перчатках. Генеральные уборки в группах и на пищеблоки теперь проводятся 1 раз в неделю. Воспитатели учат детей как правильно мыть руки, объясняют детям правила личной гигиены.
Вопрос от родителя: я слышала, что дети в детском саду будут ходить в масках. Им же просто нечем в них дышать!!!
Ответ: Нет, в масках дети ходить не будут, ни на федеральном, ни на региональном и муниципальном  уровне такого распоряжения нет, а вот родители в детский сад заходят только в маске!
Вопрос от родителя: я слышала, что в одном детском саду ребенок заразил других детей, потому что воспитатели вовремя не поняли, что воспитанник болеет. Как вы следите за здоровьем детей и что делаете, чтоб не заболели другие?
 Ответ: каждое утро в детском саду дети проходят так называемый «утренний фильтр», это когда детям измеряют температуру и медицинская сестра проводит визуальный осмотр детей. Если у кого то выявляются признаки заболевания,  то об этом незамедлительно сообщают родителям, ребенок до прихода родителей будет находиться в медицинском кабинете вместе с медсестрой.
      Стало известно, какие новые мероприятия нужно провести в учебном году, поскольку Минпросвещения утвердило календарь образовательных событий. Теперь в детском саду помимо Дня матери нужно провести еще День семьи. В октябре почитать с воспитанниками стихотворения Есенина, например о природе, потому что в этом году 125- летие со дня рождения поэта. И еще в рамках Года памяти и славы добавить военный праздник, который будет посвящен окончанию Второй мировой войны. Я думаю, вы все уже знаете, что собираться на общие праздники в детском саду как прежде нельзя. Роспотребнадзор запретил проводить массовые мероприятия до конца этого года. Поэтому общесадовские праздники и концерты мы будем проводить в новом формате. Для детей, например, все мероприятия будем организовывать по группам, и на сайте организации будут выставляться все праздничные материалы
Вопрос от родителя: я слышала, что нам не разрешат посещать   групповые мероприятия у детей даже в масках?
Ответ: поскольку  требования Роспотребнадзора нарушать нельзя, да и   эпидемиологическая ситуация еще не стабильная, я не  считаю нужным подвергать опасности здоровье детей. Возможно, в январе уже снимут все ограничения и мы будем вместе наслаждаться талантами наших детей.          
 Вопрос от родителя: я слышала, что родительскую плату устанавливает  детский сад по своему усмотрению, так ли это?
Ответ: нет, это не так. Размер родительской  платы  устанавливает Учредитель ( ст. 65 № 273-ФЗ от 29.12.2012г. и на сегодня она составляет 76 рублей 05 копеек.
Вопрос от родителя: я слышала, что воспитатели в группе  обязаны давать детям лекарства, которые принесли  родители 
Ответ: Детский сад не проводит терапию заболевания, если ребенок болеет, пусть он находится дома, а если ребенку нужно дать таблетку, пусть мама приходит и дает ему таблетку сама! Детский сад предоставляет только помещение, где  медицинская организация оказывает первичную медико-санитарную помощь. 
Вопрос от родителя: мой ребенок никуда не выходит из дома без любимой игрушки, можно ли ему приходить в детский сад со своими игрушками. Ответ: Нет, во первых в детском саду достаточно игрушек, во вторых , как это часто бывает, вечером родители просят отдать им игрушку, а если она затерялась в игрушках детского сада, то воспитателю приходится искать ее, позабыв при этом про других детей, в третьих – в детском саду каждое утро игрушки обрабатываются дез.раствором, в отличии от домашних игрушек. Вопрос от родителя: можно ли моего ребенка из детского сада будет забирать  старший сын, которому уже 12 лет?
 Ответ: Нет. Вашего ребенка из детского сада может собрать только совершеннолетний  , в договоре об этом прописано. На весах жизнь ребенка и если воспитатель отдал ребенку несовершеннолетнему, значит всю ответственность за жизнь и здоровье ребенка он оставляет за собой. 
Вопрос от родителя: можно ли моему ребенку принести в детский сад телефон или смарт-часы, я хочу в течении дня быть на связи со своим ребенком.
 Ответ: Нет. Если вас что-то тревожит, позвоните воспитателю. 


Уважаемые родители! 
Будьте готовы к тому, что Ваши дети в детском саду могут испачкать дорогую одежду, не ругайте их за это, и не обвиняйте воспитателей, дети вырастут и научатся беречь свои вещи. Не забывайте, что воспитатель не личная няня одного ребенка – у него 25 детей (а в некоторых группах и больше) и всем надо уделить внимание! Не ищите повод для конфликтов, лучше помогите нам решить их вместе! Помните, мы ежеминутно отвечаем за жизнь и здоровье Ваших детей, поэтому нам надо быть собранными, а не расстроенными!
        Если у Вас возникли вопросы к воспитателю, любого характера, то попробуйте побеседовать с воспитателем и при этом сохранить добрые с ним отношения, а для этого выслушайте педагога, разговаривайте не громко, умейте принимать извинения и извиняться сами. Все мы люди,  все ошибаемся, но давайте решать все вопросы внутри нашего дома, и не выносить сор из избы. А мы в свою очередь постараемся создать для ваших малышей максимально комфортные условия времяпровождения в детском саду!








                                                       Заведующий Байкина Елена Михайловна
